



“居民TALK说”，说了马上办

隐珠街道双珠路社区创新“邻里党建”，每月组织一次楼组议事会，专解居民烦心事

我为群众办实事

□本报记者 梁玉鹏

“不少居民提出了关于小区道闸门使用、停车位规划、电动车集中充电、宠物粪便清理等小区建设规划的建议，社区逐一记录，纳入后续改造计划。”每月的“居民TALK说”楼组议事会后，隐珠街道双珠路社区党委书记张英和同事们都会把居民们反映的问题统一梳理记录，及时整改跟进。

记者了解到，自今年3月起，该社区每月分网格、分主题举行一次“居民TALK说”楼组议事会，听取居民意见和建议，形成“需求清单”，为居民解决问题。社区将区域化党建延伸到楼组，逐步形成居民自治、协同共治的基层社会治理新格局。“在社区举行的第一期‘居民TALK说’楼组议事会上，我们共收集意见和建议21类、50条。比如，39号楼居民反映树木挡光、19号楼居民反映小区蚊虫较多、41号楼居民反映环境卫生不够好等问题，社区了解情况后马上联系物业召开会议，帮居民解决。”张英介绍，双珠路社区积极探索创新“邻里党建”，充分发挥好党建引领社会治理作用，将实事办好，把好事办实。“居民TALK说”楼组议事会体现的是邻里党建的共建共治共享，其实现了引领服务、反映诉求、化解矛盾、多办



在“居民TALK说”楼组议事会上，社区居民对小区存在的问题畅所欲言。

实事，补齐了社会治理短板，激活了小区治理“红细胞”，推进了城市治理体系和治理能力现代化。

从最困难的群众入手、从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发，切实解决基层的困难事、群众的烦心事，隐珠街道“我为群众办实事”实践活动不搞花架子，而是切实帮群众解决问题。

该街道居民崔腾腾2014年失业后一直待业在家。便民服务中心郭子嫣了解情况后，电话与对方联系沟

通，主动上门为其讲解创业资金扶持政策，并告知如何申请创业补贴。其后，崔腾腾按照相关政策要求成立了青岛优泰机械有限公司，街道又帮他申请了3万元创业补贴和2000元一次性创业岗位开发补贴。

据了解，隐珠街道便民服务中心以“为就业困难人员办实事”为目标，开展“就业帮扶真情相助”活动，通过送岗位、送政策、送技能等解决群众就业的“急难愁盼”问题。期间，便民服务中心对辖区内就业困难人员、闲

置劳动力进行再梳理、再排查，为有就业意愿的人员举办现场招聘会，组织193家企业提供5000多个就业岗位；为有创业意愿的人员上门送政策，详细讲解创业资金扶持政策、创业指导政策，并提供政策咨询等服务工作；针对有培训需求的人员，便民服务中心组织开办包括育婴、中式面点、茶艺师、低压电工、叉车工等多种类别的技能培训班，免费为就业困难人员进行技术培训，提高其就业市场竞争力，增强他们的就业创业技能。

辛安街道——

党员下沉社区助力环境整治

□记者 张希文
通讯员 尹建筑 报道

本报讯 近日，辛安街道黄河中路社区联合辖区经合社、街道执法中队，集中力量对社区卫生死角、违法占路、店外经营、影响消防安全等现象进行整改，营造干净、整洁、文明、有序的人居环境。

“我们将群众反映的涉及小区环境卫生、安全等问题突出的区域作为重点，解决居民心中的‘急难愁盼’。”驻社区第一书记郭章伟表示。

活动中，该社区党员与志愿者

一起对不文明现象进行劝导，并与居民一同将社区卫生死角、杂物清理干净，形成了“人人为我，我为人人”的良好风尚，共同提升辖区人居环境质量。

本次集中整治活动共清理卫生死角及违法占道、店外经营、影响消防安全等现象350余处，清运垃圾217车，约467吨。活动不仅拉近了社区与居民的距离，也引导群众树立了良好的卫生和安全观念，更进一步提高了党员对开展党史学习教育重要性的认识。

区社会治理中心——

流动工作站变身党史学习阵地

□记者 李涛 报道

本报讯 为扎实推进党史学习教育走深走实，西海岸新区社会治理中心组织全区社会治理流动工作站开展了“我为群众办实事，社会治理服务月”实践活动。各镇街基层党组织入驻流动工作站，设立党员先锋岗，将流动工作站打造成党史学习教育的“红色阵地”。

连日来，各镇街社会治理流动工作站在开展街面巡查和社区服务过程中，通过电子屏播放党史学习教育宣传片和宣传标语，将流动工作站打

造成党史学习教育的一线展示窗口；流动工作站的党员志愿者在提供民生服务的同时，通过开展党史宣讲、知识问答等形式多样的活动，扎实开展党史学习教育，有力推动了党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心，在新区营造了浓厚的党史学习教育氛围。

下一步，全区50处社会治理流动工作站将不断扩大覆盖面，将“红色阵地”深入村庄、社区、街巷，让新区群众在家门口学习党史，让党史学习教育落到实处、收到实效。

青岛移动千兆光网城市5G进万家暨“我为群众办实事”系列活动启动

“5G+”赋能，推进城市全方位数字化转型

6月7日上午，青岛移动千兆光网城市5G进万家暨“我为群众办实事”系列活动正式启动。本次活动采用主会场+各区县分会场的形式举行，来自青岛市工业和信息化局、青岛市工业互联网创新发展中心、青岛市信息化促进会、中国银联青岛分公司、海尔金控战略发展平台、华为技术有限公司、平度经济开发区、万科物业青岛分公司等单位的领导出席活动。

活动就深入贯彻落实工信部关于《双千兆网络协同发展行动计划》相关部

署，加快省政府关于“5G进万家”系列活动推进，加速启动青岛市政府、工信局关于千兆全光智慧城市建设，更好满足人民日益增长的美好数字生活需求等进行了全面启动。

活动中，青岛移动特邀华为专家就全光城市建设进行了深入解读，同步进行了“全千兆”全媒体宣传和惠民政策的发布，并与青岛市工业互联网创新发展中心、平度经济开发区、银联青岛分公司、万科物业青岛分公司分别签署了战略合作协议。

据悉，青岛移动与青岛市工业互联网创新发展中心将从智能网联汽车、智慧海洋、轨道交通、智慧能源、家电等行业开展深入合作；与青岛银联在金融支付领域及5G信息化深度应用方面进行资源共享；与平度经济开发区共同推进5G智慧园区的建设；与万科物业青岛分公司联合打造全千兆智慧光网示范小区。

青岛移动将以本次活动为起点，按照工信部发布的“5G+工业互联网”十个典型应用场景和五个行业实

践，复制推广移动与海尔联合打造的5G+智慧工厂为代表的多场景行业应用；推进中国移动5G+智慧园区、5G+智慧城市等九大平台的推广及5G+工业互联网平台方面的下沉应用；打造边缘云、边缘计算、数字孪生、敏捷生产、AGV调度、PLC控制等一系列平台，为助力青岛打造世界工业互联网之都，推进城市全方位数字化转型，建设更高水平的智慧城市建设添砖加瓦，扎实做好行业引领带头作用。

(香晴)